

Правила подготовки к УЗИ

Подготовка к ультразвуковому исследованию брюшной полости (печень, желчный пузырь, поджелудочная железа, селезенка).

Исследование брюшной полости проводится строго натощак (за исключением детей грудного возраста - Детей до 1 года кормят за 2-3 часа до обследования). Выполнение этого условия обязательно, потому что иначе невозможно достоверно оценить состояние желчного пузыря, фрагментов стенок желудка, часть органов (поджелудочная железа и часть печени). Необходимо ничего не есть, ничего не пить, таблетки не принимать, не курить, жвачки не жевать, конфеты не сосать. Легче данное условие выполнить с утра, в некоторых случаях исследование можно проводить после полного 6 часового голода. Также важно перед исследованием не проводить фиброгастродуоденоскопию. При склонности ребенка к запорам необходимо сделать очистительную клизму за день до исследования.

Подготовка к исследованию головного мозга, щитовидной железы, тазобедренного сустава. Определенной подготовки не требуется. Единственное условие – ребенок должен лежать спокойно. Малышей лучше смотреть после еды.

Подготовка к ЭХО КГ (УЗИ сердца) Определенной подготовки не требуется. Единственное условие – ребенок должен лежать спокойно. Прием пищи накануне должен быть легким и исключать газообразующие продукты, т.к. большой объем желудка препятствует исследованию сердца из субкостальной позиции и часть врожденных пороков визуализировать невозможно. Также важно перед исследованием не проводить бронхоскопию.

Подготовка к ультразвуковому исследованию почек и мочевыводящих путей Это исследование является одним из самых распространенных в педиатрической практике, но необходимо четко понимать, что полноценное исследование выполнимо только при полном мочевом пузыре. Это связано с необходимостью осмотра нижних отделов мочеточников, которые можно увидеть, только если наполнен мочевой пузырь. Необходимо за 1,5 -2 часа до исследования ребенку сходить в туалет, опорожнить мочевой пузырь, а затем выпить в течение 5-10 минут нужное количество жидкости. Жидкость может быть любая (вода, чай, компот, только не газированная и не молоко). Рекомендуемое количество жидкости: дети 3-5 лет — 200-300 мл, дети 6-8 лет — 400-500 мл, дети 9-12 лет — 500-600 мл, подростки — до 1 литра. Если ребенок грудничок, за 40 минут до исследования дать ему попить, сколько захочет, тогда есть надежда, что к моменту исследования будет наполненный мочевой пузырь. Лишнего пить не надо и до исследования не мочиться.

Подготовка к исследованию органов малого таза. Для того чтобы увидеть органы малого таза, нужен экран. В этом помогает наполненный мочевой пузырь. Поэтому за 1,5-2 часа до исследования опорожняет мочевой пузырь, а затем выпивает в течение 5-10 минут не менее 800-1000мл жидкости для девушек 14-15 лет, 300 мл для девочек 6-10 лет и до исследования не мочиться.

Приходить на все исследования необходимо с амбулаторной картой и направлением (талон). Обязательно наличие пеленки. Мобильные телефоны отключить. Верхнюю одежду при входе в кабинет снимать.